

# 祝您生日快乐!

## 做新时代孟泰传人 为高品质鞍钢添彩

鞍钢股份炼铁总厂 尚德森

转眼间，我过了41个生日。20年前我带着父母的嘱托，继承了父母为之工作奋斗一生的鞍钢事业，来到了鞍钢股份炼铁总厂，成为我们家庭里的第二代鞍钢人。入职前夕，父亲语重心长地对我说：“鞍钢是国有大型企业，你能到鞍钢工作，爸爸为你感到自豪，炼铁总厂是英雄辈出的沃土，老英雄孟泰是我们这一代人学习的榜样，希望你能传承好孟泰精神，为鞍钢的发展作贡献。”

记得刚进入高炉岗位工作时，懵懵懂懂的对岗位工作、操作技能的理解还只限于书本上，缺乏实际操作经验。在我最迷茫的时候，领导和同事对我的亲切关怀让我对这个新环境不再陌生，心中的忐忑也少了几分，是孟泰精神让我内心充满热情和昂扬的斗志。工作中大家探讨高炉“安全长寿、稳定顺行、指标优化”的氛围非常浓厚，他们的这种乐观向上的工作态度深深地感染了我，我也暗下决心，一定要把工作做好。

2006年原六高炉停炉后，我被调到新高炉，这才真正了解现代化大高炉设备的先进性。先进的高炉带给我的压力也很大，

为保证高炉稳定顺行，要有过硬的技术水平。通过不断学习，我曾两次获得集团公司技术竞赛状元，刚入厂就光荣地加入了中国共产党；2018年被炼铁总厂评为孟泰式最美优秀共产党员；2019年被评为先进工作者标兵……荣誉是对我工作的肯定，作为一名党员、一班之长，我觉得自己更要时时刻刻思考如何做好本职工作，成为一名合格党员。细节决定成败，态度决定一切。在高炉这么复杂、艰苦的工作条件下，要用力把工作完成，更要用心把工作做好。

在炼铁总厂工作这么多年，我不仅收获了工作带来的快乐和成就，也让我结识了我的好妻子。我的妻子王乐也是炼铁总厂的职工，生活上我们互敬互爱、互信互助，事业上互相支持，共同经营一个和谐、幸福、美满的家庭。借此机会，我要向我的妻子说：“你辛苦了，谢谢你这么多年来对我工作的支持，我们一起继续做新时代孟泰传人，共同为鞍钢高品质发展作贡献。”相信在一代代孟泰传人的共同努力下，鞍钢定能战胜每一次困难，渡过每一个难关，实现凤凰涅槃、浴火重生。



## 与一枚鸡蛋结下的生日情缘

攀钢钒炼铁厂 杨国驰

记事以来，生日对我来说有些模糊。小时候，我对生日有所期待，是因为看到我的同学、小伙伴们都会在生日当天穿上新衣服，或者会得到新玩具，或者会分享一些好吃的。我没有具体想要的礼物，只想着我生日那天有礼物就行，不管什么只要有就行。

记得那次，终于等到生日的前几天了，向母亲，母亲说：“你生日是农历七月二十八日，不是今天，反正到了我们会告诉你的！”于是不再惦记生日，只记得某天的早晨，母亲会神秘地递给我一枚鸡蛋，而且叮嘱我必须吃，在我一再追问下，我知道是我的生日到了。后来，我又开始记录我得到鸡蛋的日子，可我发现过农历生日每年都“不稳定”，当同学问起我

的生日时，我也只有学着母亲的样子回答：“到了会告诉你们的。”

一直到读大二，参加学校组织的“系部足球联赛”，算着日子，开赛前我应该要过生日。那是我第一次想有生日礼物，我的目标是一双新球鞋。于是在家里看足球赛，我会不停暗示父母：“你们看，梅西穿的那双F50足球鞋真好看，听说咱们这儿有卖，平民版的很便宜。”可无论我有多激动，换来的始终是父母的沉默。果然，到了生日那天，依然是鸡蛋，依然是必须吃掉……

工作后，我有了自己的收入，我开始计算着父母的生日，到了那天，我会送上我最想送或者他们认为他们需要的生日礼物。他们在欣慰的同时也埋怨我的破费。到了我的生日那

天，他们也逐渐有了生日的仪式感，开始问我想要什么礼物。我曾想过送父母生日礼物是为了提醒他们我吃的这二十多年的“生日鸡蛋”。可他们想要送我礼物时，我想着的也是怕他们破费。也许在父母的记忆里，儿时连饭都吃不饱，有鸡蛋已经是最好的生日礼物了。

三十岁那年，我的女儿两岁半，我提前在策划我的生日愿望，可因工作忙碌，临近时又忘记了。一天早晨醒来，我习惯性拿出手机，翻阅工作信息。看到妻子夜里十二点零一分发来的语音信息，打开一听，传来女儿那含糊的声音：“爸爸，生日快乐！”心里一股热乎劲儿猛地涌起，猛得快要把我融化了。不知是我太高兴吵醒了女儿，还是妻子故意叫醒了女儿，她惶惶着双眼对我说：“爸爸，锅里有一个鸡蛋。是我和妈妈一起煮的，记得吃哦。”显然，这是我最有意义的生日礼物。

今后，我想要的生日礼物，一枚鸡蛋足已，而生日愿望是：父母健康，家人幸福、平安……

## 三十而立 逐浪前行

鞍钢工程发展工程技术公司 施安琪

常言道“三十而立”，今天也正是我三十岁的生日，很高兴能和这么多陌生又熟悉的“钢友”在同一月日来到这个世界，也很荣幸可以一起成为鞍钢的一分子。

三十年里，先是走过了懵懂、叛逆、彷徨、挣扎的青年时期，最终也算是几经辗转最终进入了鞍钢这个大家庭里。在进入单位的两年多里，沉稳了许多、成熟了许多，结识了很多新朋友、新同事，也学习并掌握了新技能，从最初的毛头小子渐渐变成了可以独立完成设计任务的设计人。虽然还未做出出色的成绩，也没有在这个本该而立之年的年纪成就一番事业，但是在前行的路上，我未敢停歇，看着每年新晋的大学生们，更是感到作为前辈的压力，这也一直是鞭策我不停奋斗的动力。

端午节过后，院里接到本钢煤气柜设计任务，这是我加入设计院以来所接触到的第一个大工程，光是前期的投标方案，科里领导就做了9版，对成本控制、设计要求都非常严苛，而且由于本钢的招标要求，我们土建科室需要在最短的时间内完成施工图的绘制工作，所以那段时间大家都加班加点、没日没夜地工作。那段时间的强压没有把我击垮，反倒像一支强心针，打通了我的“任督二脉”，每天工作至晚上1点。最终在领导和前辈的指导下，按时完成了设计任务，并最终得到领导的认可，而且通过反复讨论、修改、测算，最终节约了大量成本。我也用这样一次还算不错的工作表现，将增长的知识、精湛的技术和得到的认可，献给自己，作为

三十岁生日的礼物。

前段时间的《后浪》引起了极大的反响，许许多多的年轻人在看了这段振奋人心的视频之后都大受鼓舞，对于未来的成长与发展充满了期待。我在激动之余也不停地在思考，我是否还能算是那汹涌而来的后浪，或者只能是大江东去的后浪。最终我的结论是，无论前浪后浪，只要能不停前行的脚步，不甘于倒在平庸的沙滩上，就是“好浪”。在学习、工作以及生活等所有方面，我都应该积极努力地做一个追逐者，正如乔布斯所说的那句话“stay hungry stay foolish”。永远葆有初出象牙塔时的激情与梦想，在鞍钢这片广袤无限的大海上，激起属于我自己的那一番惊涛巨浪。



左为施安琪。

本期选出三名职工，听他们讲述在生日到来之际的所思所感。同行一起加油！  
顺，但奋斗在一线的您志存高远、脚踏实地、创新求实、拼搏奉献。成长的路上，我们一路岁月带给我们的不只是年龄的增长，还有成长的痕迹，成长路上或许并不一帆风顺，但送给今天过生日的您。  
九月十六日，鞍钢集团共有三百三十一名职工喜增一岁。我们把一份美丽的祝